BTS CPI SESSION 2007 
Epreuve E51
Dossier Travail


PREMIERE PARTIE

Question 1 : sur le document réponse DR1 et sur feuille de copie.

Question 2 : sur les documents réponses DR2 et DR3.

Question 3 : sur le document réponse DR4.

Question 4 : sur feuille de copie.

Question 5 : sur feuille de copie.

Question 6 : sur le document réponse DR4.

Objectif 2 : Vérifier la capacité du groupe hydraulique à fournir la pression nécessaire pour soulever la charge.
Question 7 : sur feuille de copie.
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Question 8 : sur feuille de copie.
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Question 9 : sur feuille de copie.
[image: image4.wmf]
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Question 10 : sur feuille de copie.
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Question 11 : sur feuille de copie.
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La centrale peut soulever l'ensemble E.

DEUXIEME PARTIE

Question 12 : sur feuille de copie.

L'arrêt d'urgence est déclenché à 6 secondes.

Question 13 : sur feuille de copie et DR5.
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Question 14 : sur feuille de copie et DR5.
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Question 15 : sur le DR5.

Question 16 : sur feuille de copie.

Les roulements fonctionnent de façon statique.

Question 17 : sur feuille de copie.

Le palier A st le plus chargé. Les 16 Newton de charge axiale sont négligeables par rapport au 11000 Newton de charge radiale. 

On peut donc considérer que Po = Fr. Donc Po = 11000 Newton. 

On peut considérer que le roulement fonctionne dans des conditions normales, l'arrêt d'urgence étant exceptionnel. Donc on a un facteur fs = 1. Donc Co = 11000 Newton.

Un palier HPC UCF205 ne supporte en charge statique que 9930 Newton.

Le palier est sous dimensionné. En passant le diamètre à 30 mm, on pourrait adopter des palier UCF206 de capacité statique 11310 Newton.

TROISIEME PARTIE

Question 18 : sur feuille de copie et sur DR6.

Contrainte maxi = 349 Mpa.

Question 19 : sur feuille de copie.
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Question 20 : sur feuille de copie.


Avec le DT6, on détermine le module maxi de l'action mécanique en M de 6 sur 2 
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Avec le DT4, on détermine les rayon de 20 et de 2 : R20 = 11 mm; R2 = 12 mm.


Le contact est intérieur, on détermine le rayon de courbure relative Rr : 
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On détermine la longueur de contact. Il y a deux zone de 8 mm de large, l = 16 mm.


On détermine le module d'élasticité équivalent . les matériaux étant identiques, E équivalent = E matériaux = 205000 Mpa



[image: image19.wmf]Mpa

P

 

89

,

506

)

16

132

(

205000

15150

418

,

0

max

»

´

´

»



La pression calculée est plus de deux fois que la pression maxi indiquée.


Il y aura un matage important des surfaces de contact.

Question 21 : sur le DR7.

Question 22 : sur feuille de copie.

Modéliser les modifications de formes du bras, refaire une étude avec le logiciel d'éléments finis.
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